

## PARA "EL PUEBLO"

# La situación:

**SOBRE LO DE PRZEMYSL.**—No se ha publicado aún la relación anunciada del botín de guerra en Przemysl. E insistimos acerca de estos detalles porque, aunque parezcan superficiales, revelan todo el sistema de información alemana. Tiene, esto, el aspecto de minucia: lo es en el fondo, pero, de ella, extraemos un elemento de juicio inapreciable. Como lo más interesante, ó lo más instructivo, es conocer las personas ó pueblos de quienes se habla ó á los que se pretende estudiar, no hay que despreciar las circunstancias, los pormenores, las particularidades que los caracterizan. Y no aquí, por qué nos parece útil insistir sobre el supuesto botín prusiano por los rusos en su evacuación de Przemysl. Al mismo tiempo, se establece el alcance de la operación.

En el mismo telegrama en que se comunicaba la noticia de la reconquista de Przemysl, circunstancialmente, se añade con la intención que es de suponer: «Aún no se ha podido hacer la relación del botín tomado á los rusos.» Dicho en estos términos, las proporciones del avance alemán adquieren el aspecto de un desastre ruso. Y como cuando el ejército moscovita ocupó la ciudadela halló tesoros, por así decirlo (pues no otra cosa son en la guerra tesoros numerosos de aprovisionamientos y municiones, 5.000 oficiales, nueve generales y 117.000 soldados), los apasionados de Alemania y los que de su triunfo esperan el dominio de la fuerza y de la tiranía, guilaron el ojo malignamente ó gritaron hasta enrojecer como si en el desquite, los soldados de Mackensen, hubiesen dejado en cueros vivos al imperio ruso.

El inventario esperado no llega. Han transcurrido cuatro días desde que los alemanes ocuparon Przemysl, y ni un detalle revela pérdidas en hombres y pertrechos de los que pueda enyanecerse el Mando alemán. Los rusos evacuaron ordenadamente la fortaleza, si así puede llamarse todavía durante la noche anterior á la evacuación y en los días precedentes lleváronse la artillería austriaca que había caído en su poder en la capitulación; Przemysl estaba vacío. Así lo está de significado militar en los actuales momentos. Es indispensable abundar. Del mismo modo que uno de los detalles del telegrama oficial revela lo imaginario, lo positivo, lo burdo, el fondo es más digno de atención todavía.

Los alemanes anuncian la toma de Przemysl. Acompañan la información de cuantos pormenores suponen que han de ser gratos á la opinión en Austria y Alemania: reconquista de Jaroslaw y Radyma. Echan las campanas al vuelo y todo parece resuelto. De la lectura de semejantes despachos se desprende que nada queda por hacer y que el adversario está en fuga para, no detenerse en algunas jornadas, hasta que le pase el miedo ó se reponga del susto. Pues, bien: ni un solo momento las fuerzas del general Irfanof han perdido su presencia de ánimo. Después de encarnizados combates de Sur á Norte de la plaza fuerte y cuando el Mando ruso creyó que todo sacrificio resultaría estéril, prudentemente se dio orden de retirada. Y para que ésta pudiese efectuarse cómodamente, se llevó á térmi-

no una felicísima operación: la toma de Sieniawa, por los rusos, en la retaguardia de Mackensen, sobre la orilla derecha del San y donde el generalísimo alemán de las operaciones en Galitzia tenía sus depósitos de aprovisionamientos. Los rusos apoderáronse de gran cantidad de ganado, víveres de todas suertes. Es decir: el único botín verdad, relatado en los despachos, y sin que se le haya opuesto ninguna refutación, ha sido el hecho por los rusos á los alemanes en la citada población de Sieniawa, en donde, por cierto, hicieron también 4.000 prisioneros. De modo que, mientras los austro-alemanes obtenían un éxito sobre Przemysl, cuya significación no desconocemos, los rusos, por su parte, triunfaban de Mackensen sobre todo el curso superior del río San; hacían prisioneros y se amurallaban de tal modo que el avance ha sido detenido y en la retirada se ha observado la más perfecta aplicación estratégica. Pues, bien: esto no se dice en la información austro-alemana.

¿Para qué dirán los aliados del Centro? ¿Que lo digan nuestros adversarios! Nosotros, con relatar lo que nos favorece y callar lo que nos es adverso, cumplimos. Y éste es el sistema. Callan los austro-alemanes todos estos detalles porque, de darlos á la publicidad al mismo tiempo que la toma de Przemysl, éste hecho desmerecería ante la opinión. Porque ser dueños de Przemysl y tener al adversario bien fortificado sobre el San, el Lubaczowka y el Wisztia, equivale á no tener nada: la operación contra Przemysl podría renunciarla los rusos con solo concentrar las debidas fuerzas sobre las posiciones actuales. No sabemos qué giro tomará la guerra en la Galitzia occidental. Ciertamente, Rusia, batese con armamento inferior al de los alemanes; sobre todo, la artillería austriaca y germanica es muy superior á la que pueden emplear los rusos. No aman éstos tampoco el combate de artillería como el de ginetes, ó al arma blanca en general, lo mismo los infantes que los soldados montados. En cuantas ocasiones han debido lucrar cuerpo á cuerpo, siempre la victoria se ha decidido en favor de los rusos. Cuando los austro-alemanes, por las disposiciones del terreno han podido concentrar sus baterías, los rusos, á pesar de resistencias heroicas, hanse visto obligados á replegarse.

A la acción de la artillería debese el avance del general Mackensen. Ni ha sido esta operación un portento de estrategia, ni hay asomo alguno por donde se advierta la débil militar. Desde este punto de vista, la ofensiva victoriosa de Irfanof sobre Sieniawa vale cien veces más que el avance sobre Przemysl. Lo primero es un modelo de exactitud, de precisión, de habilidad; añádate que Irfanof posee en éstos sectores niénes efectivos que su adversario. Apoderarse de los aprovisionamientos de un ejército cuando éste se dispone á avanzar y avanza y penetra sobre Przemysl, es algo. Entrar en Przemysl cuando ya en la ciudadela no hay nada, es bien poca cosa para el conjunto de una acción comenzada hace seis semanas.

Todo esto lo callan los despachos austro-alemanes. Sin duda, suponen que no han de faltar voces que lo digan.

salud son todos Tirteafueras empujados en sanar sus dolencias con cataplasmas emolientes, cuando lo que se necesita es una intervención quirúrgica.

VIII.—Por eso, llegado el caso, me parecería magnífico que todo el mundo se mostrase español, con un ideal español, con una orientación netamente española. Pero carecemos de un ideal práctico determinado, de un determinado ideal filosófico, de un determinado ideal nacional.

Aprovechando las aguas fangosas del torrente internacional, algunos espíritus han recordado que existe Gibraltar, y Tánger, y Portugal. ¡Insensatez mayor! Quisiera ya que se contasen los españoles que saben cuándo, cómo y por qué perdimos Gibraltar, que mediesen luego una bibliografía de obras españolas en que se haya estudiado, llevándolo al alcance del gran público, la importancia étnica, geográfica y económica de ese trozo de España. La parva cosecha así obtenida espantaría á los más entusiastas. Pues, ¿qué han de hacerse las reconquistas, sin más ni más? Pues si Gibraltar es desconocido, no digamos nada de Tánger, y de Portugal no hablamos. ¿Cuántos españoles conocen la historia de Portugal? ¿Cuántos conocen su literatura, su arte dramático, su producción artística, su potencia económica? Media docena de estudiosos. ¿Y así, con esos profundos conocimientos de la vida y del valor y representación de un pueblo, salen cuatro habladores prediando cruzada para su reconquista? ¡Medrados estamos, por vida mía! Si alguna vez pudo admitirse la pena de azotes, nunca como ahora para enseñar á esos chiquillos á conservar las sábanas limpias.

Si tenemos filósofos, tenemos economistas, tenemos hombres de todas clases; lo que no tenemos es un hombre ni una colectividad.

IX.—Defecto nacional es éste que lleva trazas de lo curarse tan pronto. Cada español es una unidad, pero sola, aislada, y dos españoles no suponen una potencia ideal de 11 ni tres 111, sino que dos españoles suponen siempre dos, y tres españoles tres. Cuando el espíritu de colectividad eche raíces en nosotros, el español será una unidad seguida de ceros, pero ya entonces dos españoles serán 10, tres españoles serán 100 y así sucesivamente, según el grado de poder ó de influencia de la unidad que los presida, y esa unidad podrá lanzar á la colectividad en pleno por los campos del ideal, de su ideal, que podrá ser equivocado, pero que será un ideal, un fin, un algo que es preciso que es necesario, que es imprescindible conquistar.

M. GARCÍA RUEDA.

## ECOS

Blasco Ibáñez y los carlistas

Ya suponíamos que ante la próxima visita del ilustre valenciano, volvería el papel carlista á poner en marcha el disco que á sus lectores viene ofreciendo desde que los alemanes hablaron de un convenio, y junto á la caja de la administración, con Martín Mengot. ¿Necesáremos oponer una réplica á tanta estupidez? No. Para ello sería preciso que tal papel empleara algún razonamiento, fuera el que fuese, digno de quienes tienen sentido común. De otra suerte, contestar sería perder la propia dignidad en aras de quienes no la tienen y escriben con la mayor frescura las más enormes necedades. Y esto no sólo lo decimos por el sueto ante aludido, sino también por el otro en que habla de dinero de los aliados, estas tan imaginarias como aquel dinero y otras cosas por el estilo.

Se necesita toda la frescura de Martín para hablar así quien cuenta en sus filas á los López y los Alcón!

En fin, ¿para qué perder el tiempo? Si Martín necesita de tales cosas para justificar la subvención que su diario recibe de los alemanes, no seremos nosotros quienes le hagamos el juego.

Blasco Ibáñez viene á España movido por intereses nobilísimos, altamente patrióticos, los cuales han precedido siempre su conducta. Viene á defender á los españoles vilmente fusilados en Lieja; crímenes contra los cuales no han protestado esos carlistas, cuyo amor á la patria ha sido siempre una superchería.

Blasco Ibáñez, libre siempre de miserias y pequeñeces; siempre generoso defensor de las causas grandes y justas, será bien recibido donde quiera que vaya, y en Valencia con mayor motivo, por ser una de sus más legítimas glorias.

Ni más ni menos.

## El pleito entre Játiva y Canals

Ayer tarde recibimos el siguiente despacho de nuestro activo correspondal en Játiva:

«El Pueblo».—Valencia. El juez especial ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde y trece vecinos de Canals, por los sucesos últimamente ocurridos en el cauce del río Santos, en ocasión de realizarse la monda y limpia del mismo.

Los procesados han sido detenidos é ingresados en la cárcel de Játiva al mediodía. No sé si relacionado con esto ha aparecido hoy arrancada violentamente la reja existente en la caseta que cubre el nacimiento de las aguas potables que abastece á Játiva, caseta llamada Santa y enclavada en término de Canals.

## En la Diputación-Plantamiento de un negocio.

Ha llamado nuestra atención el hecho de haber sido citados todos los diputados provinciales; es decir, los que pertenecen y los que no pertenecen á la comisión de Hacienda de la Diputación provincial, que se reunirá esta mañana para celebrar sesión.

Practicadas averiguaciones, hemos sabido que, en la reunión de hoy, va á plantearse de tapadillo asunto tan importante como es el arriendo de la cobranza del contingente provincial, negocio que se está preparando para su plantamiento.

Cuando de un asunto tan escabroso se trata, cuando puede encerrar un negocio feo y sucio, debiera ser empeño de los diputados realizar toda su actuación, absolutamente toda, ante la opinión pública, en sesión pléna, en el seno de una comisión, que se reúne en la intimidad y lleva en sí el sello del secreto.

señale, ni se comenten sus actos, deben aprestarse á plantear el problema en sus verdaderos términos. En sesión pública, á la vista de la opinión, es el lugar adecuado para tratar de estos escabrosos asuntos referentes al arriendo del contingente provincial.

Si la Diputación no sirve para cobrar, ni para administrar sus bienes, dígame «coram populo» y ante tamaña confesión de incapacidad, pídale la disolución de ese organismo, que no sirve para otra cosa que para caciquear futuramente en la equidad y pisoteando la justicia.

Somos enemigos de ese nuevo negocio, en el que llevarán crecida participación algunos personajes y personalillos.

Nosotros cumplimos por hoy, lanzando á la publicidad propósitos y hechos, y si á pesar de nuestra denuncia el empeño prospera y se llegará á un arriendo del contingente, lanzáramos ante la opinión los nombres de aquellos que estuviesen comprometidos en el asunto.

## El pescado sobrante

Rogamos al Alcalde que preste atención á una queja de los vecinos inmediatos á la Pescadería. Ocorre que el pescado sobrante de la venta diaria se deposita en varias casas de las calles próximas, y sea que no está en condiciones bien conservado, sea que el pescado no debe guardarse en habitaciones que dan á la calle, es lo cierto que desde un hedor insostenible, constituyendo un peligroso foco de infección.

Los vecinos piden con todo interés que se practique una inspección en las casas donde se guarda el pescado sobrante, pues con estos calores se ven privados de asomarse á la calle.

Creemos que el Sr. Sanchis Portegás atenderá esta petición justísima, por higiene y por consideración al vecindario, que cree y cree bien—que el pescado sobrante debiera guardarse en la Pescadería.

## Sobre los salones de variedades.

Los dependientes del Salón Kursaal, nos ruega la publicación de la siguiente carta: «Señor Director de El Pueblo».

Agradeceríamos de su reconocida amabilidad diera cabida en las columnas de su ilustrado diario—las siguientes líneas,—por creer son de justicia.

Ante la creencia de que estaba en la tercera capital de España y orgullosa de ser valenciana, se constituyó una empresa y abrió al público un salón de variedades por consumo, al estilo de Madrid, Barcelona, Sevilla y otras capitales de menor importancia que Valencia, y en las cuales está permitido á la artista (guardando siempre las debidas formalidades) alternar con quien tenga por conveniente.

Aquí, y gracias á la campaña emprendida por cuatro moralistas que quisieron ver á Valencia convertida en un villorrio manchego, estamos sufriendo una persecución indigna. Gallafarillos y blasfemias conformes si en este salón se jugará, cosa prohibida por la ley; pero aquí no se hace nada de eso.

¿Es que lo que está autorizado en todas las capitales de España no lo puede estar en Valencia? ¿Es que para la tercera capital de España rigen leyes diferentes?

Si, como creemos, estos espectáculos están autorizados (y deben estarlo, por cuanto pagan su contribución correspondiente), no concebimos la saña con que se nos combate, y si la ley no los autoriza, no comprendemos cómo se permiten en muchas capitales, Madrid á la cabeza.

La campaña emprendida por el periódico «La Voz de Valencia», la creemos injusta y, sobre todo, impropia de personas que, como periodistas, deben ser ilustradas. Sin embargo, se da cabida en las columnas de ese periódico á un remitido, cuyos firmantes no dan la cara, escuchados en el secundino de «Unos vecinos honrados», y en el que, entre otras indecencias dice que el personal que actúa en este salón es «lo peor de la fez barcelonesa»; palabras que sólo pueden decirse como el chiflo periódico las ha dicho: ocultando el nombre, por no tener el valor de firmar al pie de dicho remitido.

Con la seguridad de que el señor Gobernador, como buen militar, no se dejará intimidar por las amenazas, más ó menos veladas que publica «La Voz» en el número de ayer, y sabrá hacer lo que crea es justo, quedándole sumamente agradecidos sus afectísimos seguros servidores q. e. s. m.

Los dependientes del Salón Kursaal de Valencia, de cerrar, quedarían sin trabajo injustamente, Vicente Lloret, José Tena, José T. Lambrana, Isidro García, Juan Martínez, Francisco Blesa, Antonio Globell, José María Rosell, Tomás Martí, Gustavo Lozano, Emilio Pórcal, Enrique Benet, Eusebio Sebastián, Peregrín Puchón y Tomás Sansano.

Los dependientes del teatro de la Princesa se hacen igualmente solidarios del anterior remitido.

Valencia 7 de Junio de 1915.

Tienen razón sobrada los firmantes del anterior escrito. Ayer nos ocupamos de este asunto y hoy hemos de insistir. Nunca cometeremos la insensatez de defender aquello que fuera realmente escandaloso en Pero de esto á cerrar porque sí, los salones que se hace referencia, existe la distancia que media entre lo justo ó equitativo y lo infuso ó arbitrario.

No negaremos que en tales ó cuales salones pueda cometerse algún abuso; pero para cortarlos están los dependientes de la autoridad. Cerrarlos como medida de precaución equivale á detener á cualesquiera ciudadanos por el temor de que puedan delinquir.

Claro está que no se dedicarán á rezar el rosario quienes allí acuden; pero basta que no se escandalice á quienes no gustan de participar de tales expansiones, para que sean permitidos esos establecimientos, acaso más circunscritos en Valencia que los de igual género abiertos en otras capitales españolas.

Peores que ellos son los dedicados al amor mercenario, y, sin embargo, estos funcionan debidamente reglamentados. No podemos creer, por otra parte, que quienes los combaten obran sinceramente; porque no pocos de los individuos que practican la hipocresía clerical audaz, suelen ser los más asiduos concurrentes á dichos establecimientos, y con frecuencia, los más alborotadores.

Esta inmigración, en, en cierto modo, una vergüenza para nuestra ciudad, ya que ciertos espectáculos son propios de las grandes capitales y hasta les dan importancia.

Lo propio decimos de los bars servidos por camareras.

¿Por qué el capricho de cualquier periódico ha de servir de norma para las resoluciones de las autoridades? ¿Es que los intereses de los industriales y no pocos obreros han de estar á merced del antojo, más ó menos sincero, de cualquier señor que sienta la comezón de la protesta injusta?

Se trata simplemente de amparar al Estado, que percibe los ingresos correspondientes; al industrial, que sujetándose á la ley, realiza gastos de que nadie ha de resarcirle, y del obrero, de numerosos dependientes condenados á la miseria, precisamente ahora en que no todos los brazos encuentran ocupación.

Por todo ello creemos que el Sr. Tejón procurando, desde luego, evitar todo hecho escandaloso, no debe prohibir que funcionen esos establecimientos, incluso aquellos en que sirven camareras.

## Aclaración debida

En nuestro número del 7 de Marzo último, nos hacíamos eco de una denuncia del joven Domingo Queralt Miralles, quien manifiesta que en el sorteo de quintos del 21 de Febrero anterior, y al fijar las listas en las Casas Consistoriales, apareció su nombre con otro número diferente al que obtuvo en el sorteo.

Hilimos la denuncia con las naturales reservas, teniendo en cuenta la índole delicada del asunto y esperando la resolución de los tribunales, que ya ha recaído, según nos comunica en atenta carta el concejal carlista D. Rafael Cido.

Dicenos este señor que como presidente de la sección á que correspondía el mozo Domingo Queralt, dada la gravedad del caso y la honorabilidad de la mesa, ofreció al Fiscal de S. M. para que instruyera las oportunas diligencias, á fin de esclarecer lo que hubiese de cierto en las manifestaciones del interesado. En efecto, se instruyeron las diligencias procedentes, y con fecha 14 de Mayo, la Sala segunda de esta Audiencia ha sobreseído según el número 1.º del artículo 461 de la ley de Enjuiciamiento criminal, el sumario sobre falsedad de documento público, con motivo del sorteo de mozos del actual reemplazo, celebrado en la sección 3.ª, establecida en la Casa de Beneficencia.

Nada tenemos que oponer, pues nosotros no nos hilamos solitarios de la denuncia. De todos modos, estimamos de justicia hacer esta aclaración, publicando el fallo de los tribunales para que todos y cada uno queden en el lugar que les corresponde.

## EL ORO ALEMÁN EN ESPAÑA

A todos los partidarios de las libertades públicas europeas; á todas las personas enemigas de la devastadora y cruel acción alemana; á todos los defensores de la unidad moral del mundo, ruega, el que firma, se fijen en el contenido de las presentes líneas, de cuya exactitud el propio autor da fe.

Ayer fui visitado por un antiguo camarada, que me preguntó si quería hacer un negocio con él. Le contesté que precisamente ahora estaba muy necesitado de negocios, y que se contase conmigo para cualquiera, ya que ninguno habría de proponerme que fuere inoportuno.

Se trata—dijo mi amigo—de fundar un diario sindicalista dedicado á defender la neutralidad de España y la paz del mundo.

Como me placiera el proyecto, rogué que de él se me diera cuenta más detallada, y el amigo agregó:

«El plan es el siguiente: el diario defenderá la neutralidad de España, bajo amenaza de huelga general, y la paz inmediata, desde el punto de vista antipatriótico ó internacionalista, ya que á nosotros lo mismo nos da que Bélgica sea de un rey ó de otro, y lo que digo de Bélgica digo de Alsacia, de Galitzia, de Polonia, y de Gallipoli. La paz inmediata, quedando los terrenos para quien los haya conquistado, que al fin y al cabo obra de conquista son todos, y hay que acabar pronto, y de cualquier modo, con la actual matanza.»

«¿Y no podríamos propagar la paz—observé yo—quedando las naciones tal como estaban antes de la guerra?»

«No—replicó mi amigo—porque se presta á complicaciones y no es tan sencillo, ni tan cosmopolita, ni tan revolucionaria como lo que yo propongo.»

«Pues chico—replicó el que esto escribe—siento tener que decirte que es el tuyo un negocio que no puede armonizarse con mis opiniones, y lo siento porque me faltan negocios.»

«No seas tonto—arguyó mi amigo—negocios como el que te propongo no se presentan más que una vez en la vida, si se presentan, y tú has luchado ya bastante, inútilmente para tí.»

«Perdona mi tontería—replicó—pero me niego á ganar dinero haciendo campañas reñidas con mis ideas.»

«¿Pero qué ideas son las tuyas—exclamó el amigo—que no pueden vivir juntas con la paz del mundo y la neutralidad de España?»

«Precisamente, porque son de paz, de justicia y de libertad mis ideas se inclinan del lado de Bélgica, de Francia y de Inglaterra y lo que tú propones me convertiría en instrumento de sus enemigos.»

«Mi interlocutor hizo como que se sorprendía de mis deducciones y de mis escrúpulos, que estimó reaccionarios, y desvió la conversación hacia las aventuras por él corridas y las desventuras corridas por mí. Charlatano buen rato, y de su charla saqué la impresión de que hay en España agentes alemanes que tienen por objeto, unos, conquistar las izquierdas, y otros, las derechas de la opinión española. La propaganda para las izquierdas ha de ser: neutralidad, huelga general caso de que éste ú otro Gobierno se salga de ella á favor de los aliados, y paz cuanto antes, quedando las naciones tal como las haya dejado la fuerza de las armas.»

«La propaganda para las derechas ha de ser: neutralidad, amenaza de guerra civil caso de que los Gobiernos españoles se salgan de ella á favor de los aliados.»

«Mi amigo dejó también entrever la conveniencia de que España se aproveche de las circunstancias para conquistar Portugal y apoderarse de Gibraltar.»

Sobre este tema «A B C» en su edición del sábado, que «La Tribuna», de Madrid reproduce el domingo dice:

constituyese una nación única; pero suponer que pueden ir nuestros soldados al Norte de Francia, en clase de senegaleses ó cipayos, es locura de tal magnitud, que sólo el pensamiento nos parece absurdo é inconcebible.»

Como se ve, las derechas españolas, haciendo la causa de Alemania, son enemigas de la guerra, siempre que no sea á favor de los alemanes ó contra Inglaterra, que á ello equivale lo que insinúan los órganos defensores del maurismo.

Repito que de cuanto digo doy fe, y añado que se acercan para España días de lucha, sea cual fuere la actitud de sus Gobiernos, pues por todas partes hay peligro.

Que estén alerta y salgan de sus casas las izquierdas españolas.

El oro alemán convertirá la guerra y la paz de España en una cuestión de política interior, semillero de discordias y de conflictos.

## PARA «EL PUEBLO»

### - EL «APLECH» DEL PUIG -

Nos hicimos el firme propósito de no ocuparnos de esto, para leer los nombres de los organizadores (marqués de Colomina, Martínez Aloy, Pérez Lucía, etc.), pensamos que no podría tener mayor trascendencia que una romería cualquiera á un santuario. Pero creemos que se nos ha aludido directamente (primero en «La Rat-Penat», en «La Voz de Valencia» después), y nos sentimos obligados á dar nuestra pública opinión para que no se juzgue nuestro silencio como adhesión ó colaboración «esdrújola» al aplech.

Consideremos. El Monasterio del Puig representa la página más viva, más trascendental, más gloriosa—si se quiere—de la Historia de Valencia. En él se generó el Reino político valenciano. Su recinto parece archivo de una época. Es alma nuestra. Nosotros, pues, nos adherimos al aplech si creyéramos que se trataba de la defensa y sostenimiento de un momento histórico glorioso; el que representa el Monasterio del Puig. ¿Pero es así?

Hemos leído con atención, con detenimiento especial, las proclamas y los artículos que respecto de esto ha venido publicando la Prensa estos días. Por el espíritu de esos artículos y proclamas hemos sospechado que, con el pretexto histórico del Puig, se trata de celebrar un acto de afianzamiento político monárquico-católico. Secundariamente se pedirá al Poder central que conceda unas pesetas para la conservación del Monasterio; unas pesetas que serán estériles, pues obra es esa que exige muchísimo dinero si ha de ser positiva. Prácticamente, pues, no esperamos nada; espiritualmente, ya decimos.

A nosotros nos parece respetabilísima la idea del aplech, y con sumo gusto nos adheriríamos si supiéramos que los «significados» regionalistas que patrocinan este acto lo hacían por afianzar el sentimiento valencianista con la conmemoración del momento histórico; es decir, si supiéramos que al conmemorar nosotros el reinado de Pedro III, el Grande (aquel que expulsó á los frailes, fue rey del Mediterráneo y emperador espiritual del mundo...), y al conmemorar las modernas fechas de los gloriosos Cantones... habrían de adherirse dichos señores... ¡Momentos históricos, cáspita, de tan alta trascendencia! Pero sabemos que no será así.

De todos modos admiramos la actividad romántica de los «significados» regionalistas (marqués de Colomina, Martínez Aloy, etc.), que organizan el aplech, aunque nos viene á las mientes el recuerdo de otros «momentos históricos» en que pudieron desplegar semejante actividad «positiva» y no lo hicieron: Pensamos con Almiral que el momento histórico actual es siempre el más importante de la vida de los pueblos. Solo que dirán «ellos».—Ir al Puig no compromete á nada; agradecer al Poder Central ya es otra cosa... Y repetimos que el valencianismo es una agresión...

Por otra parte, nosotros no podemos conceder al fastuoso rey D. Jaime (cuya memoria respetamos) el simbolismo de la suma encarnación única valencianista que, según parece, le conceden los regionalistas. Concedemos valor espiritual al Monasterio del Puig por los recuerdos que evoca, por los que aún conserva bajo sus losas, en sus muros... Concedimos en que es un momento histórico trascendental, pero D. Jaime no, no es nuestro símbolo. Conquistador de Valencia fue D. Jaime, también lo fueron sus expulsados los árabes y también lo fue Felipe V. En aquella época histórica hubiéramos nosotros, quizás, ayudado á D. Jaime á expulsar á los árabes, pero luego lo hubiéramos destronado á él. Si hoy nos rigiera, abogaríamos igualmente por su destronamiento.

Nuestro Reino lo fundó la Naturaleza: nosotros queremos ser gobernados «naturalmente».

Así, pues, no iremos al Puig porque sospechamos se trata de celebrar un acto de afianzamiento monárquico-católico en el Monasterio cuna del Reino político que fundara el rey, D. Jaime el Conquistador.

«El aplech» será un éxito, á pesar de algunos...—nos dice «La Voz de Valencia». Bueno, Nosotros no lo sentiremos...

«Hombre es Don Juan que á querer volviera el palacio á hacer encima del panteón.»

## FARFARELLO.

### SORDERA

Ha llegado á Valencia el Director del Laboratorio y Gabinete acústico de Madrid Sr. Rufz Martín con el nuevo descubrimiento científico patentado en París, Berlín, etc., con el que obtienen los sordos oído perfecto. Recibe de 10 á 1 y de 3 á 5, hasta el próximo domingo, 13 inclusivo.—Hotel España.

### - TRABAJO -

Se dará á canteros para labrar piedra en las obras de la Sucursal del Banco de España, en Valencia (en construcción).

Razón, en las mismas obras.

### MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capsulas Koch», 3 puestas. Lagas, bubones, «Pomada Koch», 3 puestas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, segura y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Cambr, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Gámir, San Vicente, 102, 1.º

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde ocupa la presidencia el Sr. Maestre. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El Alcalde, antes de entrar en el despacho ordinario, pronuncia frases de elogio en honor de D. Antonio Lázaro, jefe de los conservadores valencianos, recientemente fallecido. Da las gracias a los jefes de las minorías por haber accedido a que el Ayuntamiento asistiera en Corporación al entierro del Sr. Lázaro, y concede la palabra al Sr. Paredes, que la ha solicitado. Este concejal propone que una comisión del Ayuntamiento visite a la familia del finado para darle el pésame, acordándose así. Reitera las gracias el Alcalde.

Orden del día

Acercar de las obras realizadas sin licencia por D. Ricardo Cerdá en la casa número 10 de la calle Torno de San Gregorio, oponiéndose el Sr. Prieto a que se legalicen, pidiendo el Sr. Samper, en muy atinadas razones, que el asunto vuelva a comisión.

Defiende el dictamen el Sr. Paredes, y después de breves rectificaciones, queda aquel aprobado.

Apruébase el pliego de condiciones para la venta de solares del antiguo cementerio del Grao, y pasan sin debate otros asuntos de escaso interés general.

Los tranvías

Leído el dictamen referente a la unificación en el trazado de tranvías Diagonal, Aragón y Ruzafa, pide el Sr. Crú que se lea su voto particular, efectuándose así. Habla este concejal, diciendo que en el proyecto presentado por la Compañía no existe tal unificación, sino una modificación en el recorrido, en virtud de la cual se quedan sin trazar 44 calles de barrios humildes. Contra esto protesta el Sr. Crú, por las razones indicadas y porque lo que hoy cuesta 10 céntimos, costaría en adelante 30 céntimos. Censura enérgicamente a la Compañía, que sólo procura lucrarse, sin atender debidamente al vecindario, entendiéndose que si se aprueba el proyecto procede declarar la caducidad de las líneas que se suprimen.

Interviene el Sr. Mira, como uno de los señores delegados por la comisión de Policía Urbana para dictaminar el proyecto, advirtiendo que la misión del Ayuntamiento es de carácter meramente informativo, y como la ponencia tenía el convencimiento de que la Compañía retiraría el proyecto, quedando el servicio como ahora se presta, optó por acceder a las concesiones y modificaciones propuestas por el representante de la empresa, con objeto de acabar con el anticuado y antieconómico sistema de tracción animal.

Otra cosa sería si el Ayuntamiento tuviera facultades ejecutivas para imponer su criterio en esta cuestión; pero no ocurre así, y esto justifica el dictamen de la ponencia.

Muéstrase conforme con la opinión del señor Crú acerca de las tarifas, pero recuerda que la Compañía ha ofrecido respetar las que hoy rigen.

El Sr. Lassala manifiesta que al principio opúsose al proyecto, pero luego lo ha aceptado, en vista de las modificaciones introducidas, unificando el servicio por zonas.

Insiste en su criterio el Sr. Crú, añadiendo que no consta en ningún documento el compromiso de respetar las actuales tarifas.

Prieto: «Pues apruébase el dictamen con esa condición.»

Estima el Sr. Berzal que existe contradicción entre lo dicho en el voto particular por el señor Crú y las manifestaciones que hace ahora este concejal. Razona la conveniencia del dictamen, coincidiendo en algunos puntos con los señores Mira y Lassala.

El Sr. Jorro, también ponente, suscribe cuanto ha dicho el Sr. Mira, pero entiende que debe aceptarse la enmienda del Sr. Crú, acerca de las tarifas.

Habla el Sr. Samper, quien propone se apruebe el dictamen a condición de que la empresa mantenga los trayectos de cinco céntimos. No siendo así, el Ayuntamiento no da su conformidad al proyecto.

Dice que la caducidad propuesta por el señor Crú, no procede acordarla, porque como se trata de trozos de línea, ¿qué servicio—exclama—podría prestar el Ayuntamiento al vecindario?

Finalmente ruega al Sr. Crú manifieste si cree que el servicio debe continuar como en la actualidad, con coches ruidosos, irrisorios, ó procede instalar la tracción eléctrica. Si lo primero, demuestre la conveniencia de la actual, y lo votaremos todos, haciendo constar, además, que, en síntesis, la cuestión se reduce a comparar las ventajas que reporta el cambio de tracción, con los inconvenientes que representa la necesidad de suprimir el servicio en algunas calles. Y como esto es materia opinable, los concejales de su minoría votarán libremente aquello que cada cual crea oportuno.

Insiste el Sr. Crú en que no es lógico ni humano privar de tranvía a 44 calles que hoy lo tienen. En cuanto a la caducidad, afirma que las concesiones están hechas en diferentes épocas.

Rectifican extensamente los señores Berzal, Samper y Crú y se procede a votación nominal. Los que digan sí aprueban la tarifa de cinco céntimos por trayecto, entendiéndose, para los efectos de la caducidad, que se acepta la fecha de la primera concesión.

Los que digan no se suman al criterio del Sr. Crú.

Por 22 votos contra 11 se aprueba el dictamen, con las modificaciones introducidas.

Dicen sí los señores Sanchis Pertergás, Cuñat, Prieto, Dutrás, Ferraz, Castillo, Monfort, Guillén, Mira, Cortés, Marzal, Vives Liern, Brau, Polo, Paredes, Jorro, Miquel, Samper, Lluich, Lassala, Berzal y el Alcalde.

Dicen no los señores Crú, Pérez Deval, Hernández, Alcácer, Montoro, Romero, Llopis, Marco Jimeno, Bonora, Marco Miranda y Correll.

El Sr. Crú explica ampliamente el voto. Vuelven a comisión dictámenes de Policía Urbana a instancias de los Sres. Llopis y Romero.

**El huerto de Vivó**

El Sr. Prieto dice que no ha tenido tiempo de estudiar el asunto, pero que de todos modos es contrario a la expropiación por estimar que no conviene dada la situación económica del Ayuntamiento.

Habla el Sr. Samper diciendo que con objeto de no prolongar excesivamente la sesión, convendría aplazar la discusión de tan importante asunto para otro día.

Oponese el Sr. Cuñat, y en vista de la actitud resultada de la mayoría de aprobar la expropiación, ábrese discusión.

Comienza a impugnar el dictamen el señor Samper, quien dice que la misma coalición habrá de convencerse de que el asunto debe volver a comisión, desde el momento en que no se ha cumplido lo acordado por el Ayuntamiento el 10 de Marzo de 1913.

Analiza detalladamente la tasación, arbitraria, carísima (más de 32.000 duros), aparte lo caprichoso del valor asignado a plantas, árboles e insignificantes edificaciones. Ocorre que el arquitecto del Ensanche aumenta la tasación en 18.000 pesetas, sin que se explique el por qué; es decir, aumentándola de 136.000 a 154.000 pesetas; se invoca la cesión de terreno que para vía pública hace el propietario, fingiendo ignorar que esta cesión debe hacerla por ministerio de la ley. El hecho es que los técnicos no precisan, no justifican el aumento de tasación.

Acordó el Ayuntamiento que la comisión de Ensanche girase una visita de inspección, asesorada por los peritos, y esto no se ha hecho. Censura la expropiación, por cara é innecesaria; cara, porque lo es y porque el Ayuntamiento no está en condiciones de comprometerse a pagar lo que no puede pagar; innecesaria, porque antes de expropiar los terrenos del huerto de Vivó procede urbanizar y adecentar la barriada de las Germanías, dotando aquellas calles de adoquinado y alcantarillado. Se me dirá—añade—que ya se hizo una subasta para el adquirente y fué declarada desierta; pero a esto debe oponer que cuando la mayoría actual, hay postores en las subastas: véase cómo lo hubo para el mercado de Colón, y como lo hay, siempre que en cierto modo se garantiza el pago de las obras.

Esto es lo que debe hacer el Ayuntamiento y la comisión de Ensanche, higienizar, embellecer barriadas como la de las Germanías, donde habitan millares de valencianos entre peligrosos focos de infección.

Insiste en que no se ha cumplido el acuerdo del Ayuntamiento de 10 de Marzo de 1913, y por ello estima que no procede aprobar el dictamen.

Defiende extensamente el asunto el señor Berzal, juzgando correcto, legal y conveniente todo lo dicho y actuado.

Rectifica el Sr. Samper, rebatiendo lo expuesto por el Sr. Berzal: la expropiación no está acordada; se acordará ahora si la mayoría desoye la voz de quienes defienden los intereses de Valencia. Es cara, exageradamente cara la expropiación; se aumenta en 18.000 pesetas sin justificar el aumento, y no se ha cumplido el acuerdo del Ayuntamiento, que se adoptó a propuesta del Sr. Maestre, ante nuestros argumentos en contra del dictamen.

Es exageradamente cara la expropiación, y así lo reconocerán sus señorías y la opinión. Acordado incoar expediente de expropiación en 1906, dos años después manifestó el propietario a la Hacienda, que la finca le producía una renta íntegra anual de 9.250 pesetas, ó lo que es lo mismo, que el inmueble valía 185.000 pesetas, según los técnicos municipales.

Y como no es la renta íntegra, sino la líquida la que debe servir de base, resulta que el verdadero valor del inmueble, es de 138.160 pesetas. Pues bien, la mitad de la finca, que es lo que se trata de expropiar, figura valorada en el expediente por mayor cantidad; ó sea por 163.000 pesetas.

También el Sr. Cuñat pretende justificar la conveniencia de la expropiación y que todo se ha tramitado con perfecta legalidad.

(La mayoría está mansa y se limita a oír y callar, pues es cosa decidida el aprobar la expropiación.)

El Sr. Crú, en breves palabras, dice que la expropiación es cara y ruinosa para el Ayuntamiento, anunciando que él y sus amigos votarán en contra del dictamen.

Entre los Sres. Berzal y Samper entablase un vivo é interesante debate, rebatiendo elo-

cuamente el concejal republicano la teoría del constructor, de que el Ayuntamiento viene obligado a aprobar la expropiación y la cantidad que se asigna a la misma.

El Ayuntamiento—dice el Sr. Samper—es libre, autónomo, para aprobar hoy la expropiación, como para desestimar el dictamen; sostener lo contrario equivaldría a declarar que procede darnos por enterados de un asunto sobre el que nada podemos acordar.

El Sr. Berzal, completamente ofuscado, sostiene la enormidad jurídica de que instruido un expediente de expropiación, el Ayuntamiento viene obligado a expropiar por la cantidad que fijan los peritos.

Va a votarse nominalmente, y el Sr. Samper pide que no se apruebe la expropiación por la cantidad de 162.000 pesetas, ó que se declare la nulidad del expediente.

Por 18 votos contra 14 se aprueba el dictamen.

Dicen sí los Sres. Sanchis Pertergás, Cuñat, Dutrás, Ferraz, Castillo, Monfort, Cortés, Guillén, Vives Liern, Polo, Paredes, Jorro, López Fabregat, Lluich, Lassala, Berzal y el Alcalde.

Dicen no los Sres. Prieto, Mira, Marzal, Crú, Pérez Deval, Brau, Hernández, Alcácer, Montoro, Romero, Llopis, Marco Jimeno, Marco Miranda y Samper.

Otros asuntos

Se aprueban dictámenes de Mataderos y Cementerios sobre obras en el Matadero del Grao y construcción de un Cementerio civil en dicho poblado, y de un pozo abisino en el cementerio de Villanueva del Grao.

Al tratarse de un reconocimiento de créditos sobre material eléctrico, denuncia el Sr. Romero que se han hecho gastos sin acuerdo del Ayuntamiento.

Cuñat: «Pero si ha faltado el Ayuntamiento no debe sufrir perjuicios el industrial.»

Samper: «El Ayuntamiento no ha fallado; faltó un concejal, que es quien debe pagar las pesetas.»

(Expectación.)

Interviene a tiempo el Alcalde, y se acuerda que el asunto vuelva a comisión.

Se aprueban dictámenes de Mercados, proponiendo concertos y la adquisición de máquina de calcular y otros varios de trámite.

También se aprueban dictámenes de la Alcaldía, Policía Urbana y Ensanche y uno de Instrucción pública, acordando instruir expediente accediéndose a lo dispuesto en la real orden de 10 de Mayo último, solicitando de la Superioridad, el reconocimiento oficial de las escuelas de Niños del Camino de Barcelona y Cruz de Mislata y de niñas de la calle del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar.

Se concede la fiesta del 24 del actual, y 100 a la Mutualidad, «Juan Teja».

Se aprueban los concertos en los Viveros municipales, pide el Sr. Samper que no se prive al pueblo de la Banda Municipal los jueves y domingos, y que no continúe la irregularidad de recaudar y pagar, como el año pasado, sin intervención del Ordenador de pago; el Alcalde, velando por sus prestigios y por la ley, no debe consentirlo.

El Sr. Sanchis Pertergás invoca el precedente del año pasado.

Samper: «No invoque su señoría el precedente, porque esa ilegalidad se acordó cuando había aquí una minoría que defendería la ley.»

Paredes: «No siendo gastos ó ingresos consignados en presupuestos, el Ayuntamiento puede acordar lo que estime conveniente, sin infringir la ley.»

Además, el Alcalde es el presidente de la comisión.

Insiste el Sr. Samper en que la autonomía de la comisión no debe llegar hasta la facultad de hacer ingresos y pagos. Ha de intervenir la Alcaldía, Contaduría y Depositaria.

El Sr. Crú, de la comisión, dice que su dignidad no le permite pertenecer a la misma; debe nombrarse al Sr. Samper.

Este replica, ya de mal talante, diciendo que no es correcto ni legal el que un empleado se guarde el dinero recaudado, a pesar de su honradez reconocida.

Se aprueba el dictamen con el voto en contra de los republicanos.

Se acuerda que en concepto de devolución por ingreso indebido, se reintegre al gremio de carnes vacunas la suma de 12.558,18 pesetas, importe del 15 por 100 de destare de las reses sacrificadas desde 1.º de Enero a 28 de Febrero de 1915.

Apruébanse dictámenes de alcantarillado é impónense multas a la Hidroeléctrica Española, por valor de 12.149 pesetas, no obstante las indicaciones del Sr. Prieto.

Vuelven a comisión varios asuntos de Sanidad.

Despacho extraordinario

(La discusión del orden del día ha durado cuatro horas.)

La comisión de Mercados, atendiendo una instancia del gremio de horneros, propone que no se decomise el pan que tenga en corte más de lo acordado.

Pide otra modificación el Sr. Dutrás, repitiéndole muy acertadamente el Sr. Llopis.

Se aprueba el dictamen, y acuerdase que la Banda Municipal asista al beneficio del Montepío de la misma, que se celebrará en la plaza de Toros.

Otros asuntos de escaso interés pasan como la seda.

La Dependencia Mercantil invita al Ayuntamiento a la fiesta de la Flor y la Poesía, que se verificará en el teatro Principal.

Aceptase la invitación, acordándose ceder la Banda y las plantas para el adorno del coliseo.

El Alcalde de Madrid comunica que aquel Ayuntamiento ha sancionado el acuerdo referente al ferrocarril directo.

Se da cuenta de varias resoluciones gubernativas referentes a expropiaciones.

Pasa a informe de la comisión correspondiente una instancia de los operarios de la Fábrica de Tabacos, solicitando la Banda Municipal para la becerada que celebrarán el 17 del actual a beneficio de la Asociación de Caridad.

Se acuerda que el Ayuntamiento asista al espectáculo del Puig.

Ontábase el Sr. Montoro de la instalación de los Juzgados municipales en el futuro Palacio de Justicia, dando el Alcalde explicaciones sobre lo ocurrido, desde que se tomó el acuerdo del Ayuntamiento.

Los Sres. Jorro, Fabregat y Romero, formularon mociones, que son aprobadas.

Se aprueban dictámenes de Pósitos, levantándose la sesión a las nueve y media de la noche.

DE LA NECESIDAD DE AYUDAR A LA NATURALEZA PARA PURIFICAR LA SANGRE EN PRIMAVERA

En la temporada de la primavera la naturaleza dirige todos sus esfuerzos a la purificación de la sangre. Pero cuando la sangre viciada contiene en exceso «humores» malignos que provocan «exemas», «herpes», «llagas», «divículos», «humores», y todas estas repugnantes enfermedades de la piel, es menester ayudar a la naturaleza en su trabajo y de higiene interna, siguiendo un tratamiento energético de purificación. La experiencia de largos años ha demostrado que el Jarabe Verdú Demulcente es el purificador de la sangre por excelencia. El Jarabe Verdú Demulcente saca el mal de raíz, eliminando de la sangre, todos los humores morbosos y residuos venenosos. Hace sangre nueva y sana. Por esto el Jarabe Verdú Demulcente cura pronto y radicalmente todas las enfermedades de la piel, sean de origen escrofuloso, herpético ó sifilítico, aún en los casos más antiguos y los que han resistido a todo otro tratamiento. Frasco, pesetas 5.—Pomada Verdú, precioso auxiliar: pesetas 2, bote.

De venta: Blas Cuesta, Contat, Abascal, Aurelio Gamir, farmacia, C. San Fernando Torrens, Sala y Arnau, y todas las buenas farmacias. Concesionario para la venta al por mayor: Frans Janssens, calle Valencia, 276, Barcelona. Pídase folleto descriptivo.

BATIDA DE HORNOS

¡Ojo, consumidores!

Relación de los horneros denunciados en los días 6 y 7.

Por la presencia de la comisión de Mercados; 61 panes en varios hornos de la capital decomisados por cortos de peso y por no estar fabricados en las formas acordadas por el Excmo. Ayuntamiento.

Por la tenencia de Alcaldía del distrito de la Vega: Del horno del Santísimo, 10 panes de medio kilo cortos de peso; del horno de San Antonio, Avenida del Puerto, núm. 2, 15 panes faltos de peso; del horno de la calle de Sagunto, núm. 105, 32 panes cortos de peso, y del horno del Camino de Algrós, número 12, 11 panes cortos de peso.

El Laboratorio municipal ha inspeccionado los hornos de José Navarro, calle de Nador, letra C, y de Manuel Senor, Vuelta del Rufiador, 2, en los cuales no se ha tomado muestra por ser el pan bueno.

El mismo Laboratorio ha calificado las muestras analizadas en los hornos de Bautista Nacher, Sagunto, 17; José Vivó, Sagunto, 71; Ramón Mora, Sagunto, 117; Antonio Sanz, Sagunto, 174; José Marí, Ruaya, 21, y Vicente Cuñat, Alboraya, 22, las cuales han resultado buenas y el de Antonio Sanz, Sagunto, 95, que calificado de mala por tener más del 35 por 100 de agua, por lo cual el Alcalde, Sr. Maestre, ha impuesto en el acto una multa de 5 pesetas.

El Sr. Crú, de la comisión, dice que su dignidad no le permite pertenecer a la misma; debe nombrarse al Sr. Samper.

Este replica, ya de mal talante, diciendo que no es correcto ni legal el que un empleado se guarde el dinero recaudado, a pesar de su honradez reconocida.

Se aprueba el dictamen con el voto en contra de los republicanos.

Se acuerda que en concepto de devolución por ingreso indebido, se reintegre al gremio de carnes vacunas la suma de 12.558,18 pesetas, importe del 15 por 100 de destare de las reses sacrificadas desde 1.º de Enero a 28 de Febrero de 1915.

Apruébanse dictámenes de alcantarillado é impónense multas a la Hidroeléctrica Española, por valor de 12.149 pesetas, no obstante las indicaciones del Sr. Prieto.

Vuelven a comisión varios asuntos de Sanidad.

Inquietudes de los Neurasténicos.

La neurastenia tiene causas diversas, pero todas coinciden en disminuir las fuerzas nutritivas de la sangre. En unos enfermos predomina la depresión cerebral, bien marcada por las inquietudes, la desesperación y el miedo de no curarse nunca. En otros se manifiestan crisis gástricas ó cardíacas. En otros un insomnio continuo y muy penoso. La sangre ya no nutre; por consiguiente los órganos siguen atendiendo a la existencia, día tras día, pero sin recibir de la sangre el alimento que requieren. Entonces procede el organismo de igual modo que un hombre de quien se exigiera una labor considerable sin darle para la reposición de sus fuerzas otra cosa que unos alimentos en cantidad insuficiente. Es rápido el agotamiento. Numerosas observaciones han probado que las Píldoras Pink son excelentes en los casos de neurastenia. Las Píldoras Pink dan sangre rica y pura con cada dosis: de modo que suministran a la sangre del neurasténico las fuerzas nutritivas de que carece; carencia que va muriendo poco a poco en medio de los peores tormentos.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja; 24 pesetas las seis cajas.

En honor de los exploradores

El jueves 10, a las nueve y media de la noche, tendrá efecto en el teatro Ruzafa, una gran velada en honor de los exploradores valencianos, en la que tomarán parte valiosos elementos.

Por un cuadro de distinguidos aficionados y artistas, bajo la dirección del notable actor D. Juan Colom, se representará la bonita comedia «El nido», de los Quintero. Dicho cele-

Teatro de la Princesa. Hoy martes 8 importantes debuts. Las aplaudidas y hermosas completistas. Alejandro R.: La Carbonell.: Rosarito. Redecson Delmau.: La Solita.: Boronita. y la hermosa y notable bailarina. LA TREVIÑO. Gran éxito del dueto TOSCA BRECCIANI, con su caravana húngara, un oso y un chimpanzé. Sesiones permanentes de 3 a 8 tarde, y de 9'30 a 1 noche. Entrada por consumación.—Las localidades gratis.

Herniados, Quebrados; Leed: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia y en el Hotel de Roma (plaza de Villarrasa), únicamente el viernes próximo, día 11 del corriente, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bultos, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados: no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la Ortopedia y el remedio único é infalible de vuestros graves males. Tened muy presente que el especialista Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, únicamente el viernes próximo, día 11 del corriente. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—CONSULTA GRATIS. Notas.—En Gandía, el día 12, en la Fonda de San Antonio; en Alcoy, el día 13, Fonda del Comercio, y en Játiva, el día 14, en la Fonda de Mallol.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. Operaciones verificadas ayer. Cambios París... 9675, vista, cheque, vanquero. Londres... 2520. Obligaciones Amortizables de Valencia, a 99'50.

Trinquete de Pelayo. Hoy, a las cinco, gran partido de pelota, a escalera Cuarta. A 60 tantos Juego Libre Desafío Maguiniste, Chiquet de Alberich y Conill, contra Lliuroaet, Rafelo y Ti o. Precio 15 céntimos.

ALMORRANAS. Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Calenturas rebeldes. Con el «Antimélico» Bellver se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los cuadros gástricos infecciosos. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en fiebres (lavativas), no causando molestia a los enfermos que repugnan el tomar medicación. De venta: Farmacia de San Antonio y en la del Autor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

GLÍNICA Dr. Américo Montoro. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL. Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entre-suelo. CONSULTA: DE ONCE A UNA.

PURGACIONES. El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gata militar, etc., es la inyección Antiséptica, Valentín Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Enfermedades del estómago: Produce resultados maravillosos en las dispepsias, pirosis, vómitos, diarreas, úlceras del estómago, pirosis, gastralgias, pesadez en las digestiones, etc. El Elixir Estomacal Valentín Palacios. Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

ROMEA. Hoy—Martes—Hoy—Éxito grandioso. Repetición del emocionante drama de espionaje AL SERVICIO DE SU MAJESTAD 3 partes—1.400 metros. Estreno—Estreno. REVISTA PATHE. Información gráfica de sucesos de interés. MAX-LINDER y EL TULIPAN (Cómico). Sesiones continuas de 4'30 tarde, a 12'30 noche. El jueves, estreno de la 5.ª serie de ROCAMBOLE titulada «La evasión de Rocamboles».

Conferencia en Catarroja. Mañana, a las nueve y media de la noche, el propagandista D. Rosendo Nacher Selma dará una conferencia en el Casino Republicano de esta localidad, desarrollando el tema «Proceso cultural».

FOTOGRAFÍAS ANIMADAS. Verdaderos retratos vivientes con movimiento, montados sobre una tarjeta postal, sin mecanismo alguno.—Precios económicos. Calle de LAURIA, 11, Valencia.

PRENSAS PARA ACEITE. Se venden usadas, una hidráulica y dos de doble efecto. Informes: Don Juan de Villarrasa, 21, portería.

Lo Inconcebible. Gran bazar de calzado. San Vicente, 111 (frente Cine Roma). Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, a ptas. 10'00 par. Calzado especial para señoras, marca «Ideal» única en Valencia, con 25 modelos diferentes a ptas. 8'50 par, a elegir.

Gran Salón Kursaal. MUSICH-HALL. Conciertos extraordinarios. De 8'30 a 5'30 de la tarde. Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas. BARCAS, 7.

Unión de Productores Sociedad Anónima VALENCIA. Vinos finos de mesa. Aceites garantizados puros de oliva. De venta en su despacho central: Nave, 3 y sucursales. Calle Murillo, núm. 1. Calle Villena, núm. 5. Calatrava, núm. 14. Pelayo, núm. 21. Campaneros, núm. 28. Progreso, n.º 88, Grao. Estrella, núm. 16. P. Contraste, n.º 3, Ruzafa. Teléfono núm 566.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Importantes progresos en los Dardanelos

Operaciones de la marina italiana. --- Gran triunfo de los ingleses

LOS CAMBIOS: DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

La Prensa.-Combinación de personal.---Telegrama oficial de las nuevas posiciones.

El Liberal.—Dice, hablando de la guerra: El problema de las municiones lo ocupa todo y lo explica todo.

Un periódico dice que se hacen muchas combinaciones sobre la base de las vacantes de la presidencia del Senado y del Tribunal de Cuentas, por los fallecimientos de los señores Azcárraga y Requejo, que, respectivamente, las desempeñaban.

Se dice que los Sres. Andrade y marqués de Portago ocuparán las carteras de Fomento de Instrucción pública, pasando el señor Portago a la presidencia del Tribunal de Cuentas quedando sin colocación el conde de Esteban Collantes.

Se añade que el Sr. Pinies irá al gobierno civil de Barcelona, que D. Abilio Calderón será nombrado alcalde de Madrid, el Sr. Bernad director general de Obras públicas, que al Sr. Prado Palacios se le destinará a un cargo diplomático y que el duque de Mandas será nombrado presidente de la Alta Cámara.

También se dice que el Sr. Bergamín volverá a formar parte del Gabinete.

El comandante general de Melilla ha telegrafiado al ministro de la Guerra, comunicándole detalles de las recientes operaciones llevadas a cabo para ocupar nuevas posiciones.

Dice el telegrama oficial:

Fuerzas de esta comandancia ocuparon, con osada resistencia, tres posiciones importantes en la región Sur de Kiata.

La posición más alejada está situada a 14 kilómetros de Kiata y a 25 del Zajo.

Desde estas posiciones dominamos todo el valle del Zajo y accesorios en el límite de nuestra zona de influencia.

Por efecto de las constantes operaciones de policía que han venido realizándose durante dos años, acompañaron a las fuerzas expedicionarias 68 kabaileros cabezas de familia, de los más caracterizados.

Los que no fueron con las tropas se quedaron en los aduanares para contener a los rebeldes y facilitar la operación, que por esta eficaz ayuda pudo realizarse sin bajas.

Las posiciones ocupadas han quedado en admirables condiciones de defensa.

Los tenientes Sres. Codona y Araujo, heridos en el ataque al convoy de Kudia Federico, mejoran de sus heridas.

D. Alfonso en San Sebastián.--Weyer.--En Gobernación.

San Sebastián.—Esta mañana llegó D. Alfonso, acompañado del conde de Aybar y Quiñones de León.

En el mismo tren ha llegado el ex ministro Navarro Reverter.

En la estación le saludaron las autoridades y personalidades.

Después de descansar breves instantes salió a pasear a pie por la población, acompañado de Quiñones de León.

Es esperado de Biarritz el doctor Moore, que realizará el viaje en automóvil.

Murcia.—Procedente de Alicante, donde no había estado desde que fué acompañando a Alfonso XII, ha llegado a esta ciudad el general Weyer.

Interrogado por los periodistas, se mostró partidario convencido y decidido de la neutralidad, si bien preparándose para mantenerla.

Negó certeza a los rumores de constitución de un Gabinete nacional.

Tortosa.—La Cámara de Comercio se ha reunido, acordando obsequiar espléndidamente a la oficialidad del aviso «Urania» cuando llegara a realizar los estudios sobre la conveniencia de crear en esta un punto de refugio para torpederos y submarinos.

Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas: He conferenciado con otro grupo de directores de periódicos acerca de la prudencia y circunspección que imponen las circunstancias en lo relativo a la publicación de noticias relacionadas con la neutralidad.

A todos ellos los he encontrado bien dispuestos, inspirándose en un sentido eminentemente patriótico.

governadores civiles a la circular que les mandé sobre este asunto.

Reflejan estos funcionarios impresiones optimistas respecto a la actitud de los directores de periódicos de provincias.

Los montañeses excitados

Ceuta.—Los montañeses están excitados y prevenidos para una lucha contra España.

Niña quemada

Murcia.—En la Puebla de Soto hubo una reyerta entre varios alcoholizados.

Riña de borrachos

Murcia.—En la Puebla de Soto hubo una reyerta entre varios alcoholizados.

Sánchez Toca

Ha sido elegido Sánchez Toca presidente de la Academia de Jurisprudencia.

La tributación industrial

En breve se firmará el decreto, concediendo ventajas a la tributación de las nuevas industrias y a las ya establecidas.

Echagüe

Hasta el viernes, Echagüe no visitará las fábricas de Granada y Sevilla.

Dos penas de muerte

En la Audiencia ha comenzado el juicio contra Rogelio Ruiz Espinosa, que asesinó al notario del Escorial.

Weyer

Cartagena.—Weyer ha manifestado que es entusiasta partidario de la neutralidad, y que sólo sus amigos lo dicho acerca de un Gobierno nacional.

Reo en capilla

Pamplona.—Ha sido puesto en capilla el reo Juan Gastón.

D. Alfonso y el doctor Moore.

San Sebastián.—El doctor Moore almorzó con D. Alfonso, encontrándose mejor.

DE CASTELLÓN

Castellón, 7, 11 noche.

¿Suicidio?—Beneficio de la Abadía.

En Albaladeir, y en la partida de la Mascarella, se ha encontrado en el fondo de una noria el cadáver de Vicente Llopis Miralles, de 30 años, casado.

Se supone que se trata de un suicidio.

La compañía Abadía-Vilches ha obtenido un éxito loco.

Han estrenado «La Garra», que ha gustado mucho, aplaudiéndose en las escenas cumbres de la obra.

El teatro estaba lleno, y el público, frenético, aplaudió como en pocas obras de las representadas en Castellón.

Mañana se celebrará una función a beneficio de Rafaela Abadía.

Se representa «El matrimonio interino».

Hay gran interés por asistir a esta función, tanto por la admiración, como por las simpatías que aquí ha despertado dicha joven y gran actriz.

YASEZ.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial ruso dice: «En el frente de Narew, el enemigo emprendió en la mañana del 5 violento bombardeo.

En la región de la orilla izquierda del Pissa, sobre el Vistula, un avión ruso bombardeó con éxito un tren de embarcaciones enemigas, hundiendo una de ellas.

En Rafka, el enemigo, aprovechando el viento empleó los gases asfixiantes, quemando una composición química que producía humareda tóxica.

En Galitzia nuestras tropas se apoderaron el día 4, después de gran combate, del pueblo de Groblele.

Al Norte, numerosos elementos nuestros atravesaron el San, fortificándose a pesar de los ataques enemigos y del violentísimo fuego que desde Przemysl se les hacía.

El enemigo continúa su ofensiva en la tarde del día 4.

Después el enemigo concentró fuerzas importantes, produciéndose una serie de ataques apoyados todos en numerosas baterías de grueso calibre, siendo tantas las bajas que sufrió el enemigo, por efecto de nuestro fuego, que no consiguió acercarse a nuestras trincheras sobre el Prudh.

Nuestros elementos pasaron a la orilla izquierda con gran éxito, rechazando una serie de contraataques que produjeron importantes bajas en las reservas austríacas.

Los Sindicatos obreros y la guerra.

Ginebra.—El Comité director de los Sindicatos obreros en Hungría ha publicado un informe voluminoso en el cual examina cuál ha sido la actividad de los Sindicatos obreros en el curso del período agitado que atravesamos. Desde Agosto a fines de Diciembre los Sindicatos han visto desaparecer gran cantidad de afiliados, a consecuencia de la guerra, en primer término, y luego a causa de la crisis económica que ha padecido el país en los últimos años.

Algunas grandes organizaciones profesionales han necesitado recurrir, para vivir, a cotizaciones extraordinarias. Otras han contratado préstamos a largo plazo. Las industrias de lujo y las de construcción son las que más han sufrido.

A fines del mes de Junio de 1914 había en Budapest 47.994 obreros sindicados, y en la provincia había 48.296.

El 31 de Diciembre esas cifras habían bajado a 27.597 y 23.913, respectivamente.

Las Sociedades de socorros de los Sindicatos no han funcionado ni bien ni mal. Todo su esfuerzo se ha circunscrito a luchar contra el paro forzoso.

Es lamentable que el informe no hable de lo que piensa la clase obrera húngara del actual conflicto. Ese silencio se explica cuando se conocen los rigores de la censura, tanto en Budapest como en Viena.

La clase obrera no sabe lo que pasa fuera del país más que con arreglo a las noticias que facilita la policía.

Discurso de Churchill

Londres.—En Dundee ha pronunciado Churchill un discurso, dando cuenta de su gestión como ministro de Marina. Ha recordado que en los principios de la guerra existían en el mar grandes peligros, por lo que fueron barridos de su superficie todos los buques alemanes; en cuanto al peligro de los submarinos, aunque naturalmente de lamentar, es muy limitado. La marina británica en alta mar, y además las fuerzas navales británicas aumentan cada día; a fin de año, habrá recibido la marina de guerra británica tales y tantos refuerzos como nadie se haya atrevido a imaginar siquiera.

Ha añadido Churchill que en las horas supremas tiene el Estado incontestablemente el derecho de velar por la existencia de la nación y la libertad de los ciudadanos, y entonces este deber del Estado aparece muy por encima de todos los demás derechos. Si fuese imposible alcanzar la victoria sin obligar a los ciudadanos a defender la patria con las armas en la mano, nadie vacilaría en aprobar una disposición semejante; pero ha afirmado Churchill que ello no es necesario por ahora y que no cree que lo pueda ser más tarde.

Ha terminado Churchill diciendo que no han faltado ni faltarán nunca en Inglaterra voluntarios para llenar las trincheras de Bélgica y de Francia, dando con ello un ejemplo único en la historia de las naciones.

El puerto de Libau

Petrogrado.—Conviene desmentir las afirmaciones alemanas respecto de que el puerto de Libau sea fortaleza terrestre y marítima.

A fines del siglo pasado el Gobierno ruso consideró el puerto de Libau como el punto más apropiado para convertirlo en el puerto de guerra más poderoso del Báltico. Los trabajos correspondientes se llevaron a cabo durante los años del 1893 al 1902, costaron millones y no hubo ruso que no jurara que Libau había quedado convertido en el puerto de guerra más fuerte, no solamente de Rusia, sino del mundo entero.

Pero unos años más tarde empezó a decaer el gusto contrario, propagándose sobre todo la especie de que la situación del puerto era bastante discutible; en efecto, en el año 1910 empezó la demolición de los fuertes y demás obras de defensa.

Al empezar la actual guerra, los rusos mismos inutilizaron el resto de las mismas, saltándolo con dinamita.

Además del derruido puerto de guerra, posee Libau un puerto comercial de importancia, donde se efectúa la exportación de maderas y cereales en gran escala.

La comunicación entre el nuevo puerto y la ciudad queda establecida mediante un puente de hierro, de construcción moderna.

El barrio cerca del puerto comercial cuenta entre lo más sucio y misero que verse pueda; significativo es el nombre de «aldea del diablo», que los mismos habitantes le han dado.

El aspecto del barrio nuevo, en cambio, es bastante agradable, porque las casas, aunque de construcción sencilla, como cuarteles, se hallan rodeadas de pequeños jardines.

Lo mejor de Libau es el mar. Por lo tanto, Libau no es fortaleza terrestre ni marítima, sino ciudad abierta.

Los alemanes estaban creídos de encontrar en la ciudad importantes provisiones de boca y guerra; para llevárselas, condujeron con la escuadra varios vapores vacíos.

Los alemanes resultaron chasqueados, porque desde los días de la movilización, los rusos se llevaron de Libau todos los víveres, material y objetos preciosos que habían en la ciudad.

Lo que dice el Estado Mayor ruso.

Petrogrado.—El día 4 del actual fuerzas navales alemanas muy importantes fueron vistas en el Báltico medio, y nuestros barcos de guerra cambiaron con los alemanes algunos cañoneros en las proximidades del golfo de Riga.

En las dos orillas del Niemen, en el frente del Narew y en la orilla izquierda del Vistula no se ha producido cambio ninguno esencial. En el San inferior prosigue con buen éxito nuestra ofensiva que comenzó el día 3 del actual. El 14 cuerpo del ejército austriaco, que había sufrido una gran derrota los días anteriores en el frente Warchol-Struz, se ha replegado sobre unas posiciones fortificadas entre el Leng y el San, continuando los combates en esa región. En la misma hicimos el día 4 un millar de prisioneros. Importantes fuerzas alemanas han acudido en auxilio de los austriacos, y una vez concentrados todos en la orilla izquierda del Leng, iniciaron en la noche del 4 una serie de furiosos ataques contra nuestro frente de Krawce-Borosi, todos ellos victoriosamente rechazados.

En la orilla derecha del San, entre Lubaczewka y Skilo, nuestra infantería se apoderó el día 4 de varias trincheras alemanas. El día 3 había logrado el enemigo apoderarse del pueblo de Storzawa, situado en la orilla izquierda del Vistula, por mediante un vigoroso contraataque logramos desalojarle de él; sin embargo, continúan los austro-germanos manteniéndose en algunas alturas próximas.

En la noche del día 3 rechazamos varios ataques del enemigo contra nuestras posiciones, situadas entre el pueblo de Krukemica y el río de Stryciacz. Los austro-alemanes han continuado atacando nuestros fuertes del Dniester, entre Fysemnica y el ferrocarril de Stry.

En nuestras posiciones próximas a Ugartz hemos rechazado cuatro furiosos ataques del enemigo, valiéndonos sobre todo de granadas de mano.

En el frente antes indicado, ha empezado ya el enemigo a replegarse a distancias fuera del alcance de nuestras baterías, y tomando entonces nuestras tropas la ofensiva han atacado a los austro-alemanes cerca de Kricnica, continuando todavía el combate.»

Embajada alemana apedreada

Berna.—Anoche, unos desconocidos apedreadon la legación alemana, rompiendo los cristales de la fachada.

El ministro alemán ha formulado una reclamación, diciendo que si se repite el atentado se verá precisado a hacer uso de las armas.

Bombardeo por los torpederos italianos.

Ginebra.—El bombardeo de Pola y Montefalcone por los torpederos italianos causó enormes destrozos en el arsenal, destruyendo dos vapores en construcción.

El rey de Grecia, gravísimo

París.—El rey Constantino de Grecia ha sufrido cuatro vómitos, y hállase postradísimo.

Un avión austriaco, bombardea.

Roma.—El sábado, un avión austriaco bombardeó Podgoritz.

Algunas bombas cayeron en la fábrica de tabacos, sin ocasionar desgracias.

Los servios hacia el Adriático

Roma.—Dicen de Scutari que continúa el avance servio hacia el Adriático, habiendo ocupado algunos pueblos.

Los servios hállanse a dos jornadas de Scutari, sin haber encontrado resistencia.

Los albaneses musulmanes han abandonado a Scutari.

Gran triunfo de los ingleses

Londres.—Las operaciones de los ingleses en Mesopotamia, han obligado a capitular a la guarnición de Amaran, apasionando 80 oficiales, 2.000 soldados, 13 cañones y numerosos fusiles y municiones.

Esperase que otras fuerzas importantes se rindan en breve.

Inquietud en los Países Bajos

La Haya.—Reina gran inquietud en los Países Bajos, temiendo que Alemania quiera anexionarse el territorio belga.

Derrota de los turcos

Atenas.—Continúan las activísimas operaciones en Gallipoli, con numerosos refuerzos que han recibido los aliados, especialmente artillería pesada.

La resistencia de los turcos es debilísima, abandonando tres líneas de trincheras llenas de muertos y heridos.

Las bajas de los turcos son incalculables. Los trenes, repletos, afluyen a Constantinopla. Los hospitales están atestados y las casas particulares se han convertido en hospitales de sangre.

Las farmacias se encuentran sin medicamentos. El tifus ha causado millares de víctimas.

Barco inglés a pique

Londres.—Un submarino alemán ha echado a pique un gran barco pesquero inglés. La tripulación se salvó.

Tiroteo entre buques alemanes y rusos.

Petrogrado.—Un despacho oficial dice así: «Considerables fuerzas navales alemanas han sido vistas en el Báltico en medio de buques rusos.

Estos cambiaron algunos tiros con los alemanes en las proximidades del golfo de Riga.»

Dragaminas francés a pique

París.—Un comunicado oficial del ministerio de Marina dice así: «El dragaminas francés «Casablanca» chocó con una mina a la entrada de la ensenada del mar Egeo.

Un destructor inglés recogió al comandante, un oficial y 64 tripulantes.

Créese que los demás ganarán la costa a nado y serían aprisionados por los turcos.»

OPERACIONES DE LA MARINA ITALIANA

Roma.—El comunicado oficial dice así: «Ayer un destacamento naval italiano realizó varias operaciones contra las costas enemigas del Adriático.

Fueron cortados los cables telegráficos que unían el continente con las islas del archipiélago, siendo destruidos todos los faros y estaciones de las vigías de dichas islas.

También fué bombardeada con éxito la línea ferroviaria de Cattaro a Ragussa en el alto del Adriático.

Un grupo de destructores italianos fué infructuosamente atacado por aeroplanos austriacos.

Esto no impidió que nuestros buques bombardearan nuevamente Montefalcone, hundiendo varias barcas abarrotadas de mercancías.

La escuadra apoyó su operación en los destructores y cruzó repetidas veces aquellas aguas sin encontrar al enemigo.»

Acerca del retroceso de los rusos.

París.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Los ejércitos rusos hacen frente desde hace varias semanas a un formidable esfuerzo de los alemanes. Esas tropas se encuentran hoy en la misma situación en que los ejércitos franceses se encontraron en Agosto, Septiembre y Noviembre. Alemania, gracias a su posición central, está en condiciones de trasladar rápidamente de un frente a otro, una notable parte de sus fuerzas. De ello se aprovecha actualmente contra nuestros aliados, como se aprovechó contra nosotros hace algunos meses.

Lo mismo que en Septiembre, no dependió de Rusia, a pesar de su generosa ofensiva de Agosto, impedir la concentración contra Francia de 52 cuerpos de ejército alemanes en la batalla del Marne y en la batalla de Ypres, de igual modo desde hace seis semanas nuestra actividad constante no ha sido suficiente para impedir a los alemanes el transporte al frente oriental de importantes fuerzas sacadas del frente occidental.

De ahí vienen las dificultades de nuestros bravos aliados. Ellos hacen frente con admirable heroísmo, al cual el ejército francés y el pueblo, rinden unánimemente homenaje, convencidos de que los combates que se libran en Galitzia serán para el ejército ruso un título de gloria impeccedera.

Cualquiera que sea la audacia del Estado Mayor alemán y el valor de sus tropas, su empuje contra Rusia se detendrá por las mismas causas que se estrelló su ofensiva contra nosotros.

La resistencia energética y los contraataques de los rusos gastarán el esfuerzo de los alemanes, que no pueden estar infinitamente nutridos con nuevos recursos y que alcanzaron desde el principio su máxima intensidad, según el método constante del mando alemán.

Nuestros aliados, evacuando la plaza desgastada de Przemysl, mostraron claramente su resolución de explotar la extensión del movimiento en el teatro oriental de operaciones y la inmensidad de sus recursos en hombres.

Los progresos realizados desde hace un mes por los ejércitos franceses, obligarán, por otra parte, a Alemania, a operar un traslado nuevo de fuerzas para relevar a las divisiones que desde hace un mes sufren en muertos, heridos y prisioneros pérdidas tremendas.

Por último, la entrada en escena del ejército italiano, cuyas vanguardias han franqueado el Isonzo, ha creado para los austro-alemanes un nuevo teatro de operaciones, que dentro de poco absorberá una parte importante de sus recursos.

Las potencias aliadas no abrigan dudas sobre el porvenir, y se proponen proseguir sin discontinuidad el esfuerzo convergente.

La heroica Rusia lleva hoy el peso mayor. Su resolución común es tan firme como estrecha su solidaridad.

Los «raids» alemanes sobre Inglaterra.

Londres (oficial).—Los «raids» de los aviones alemanes en las cercanías de Londres durante la noche del 31 de Mayo causaron seis víctimas: un hombre, una mujer y cuatro niños.

Una anciana murió a consecuencia del susto.

El «raid» del día 4 del actual ocasionó escasos daños y pocas víctimas.

Los habitantes de Londres no se ocupan de estas correrías.

Ayer domingo, la banda de Granaderos tocó en los parques de Londres ante enorme gentío.

El resultado de las operaciones de ingleses y franceses ha sido el ganar 400 metros en un frente de cinco kilómetros.

El Almirantazgo comunica que en el «raid» del zeppelin durante la noche última en la costa Este de Inglaterra se arrojaron bombas incendiarias y explosivas que causaron dos incendios, cinco muertos y cuarenta y dos heridos.

LA OFENSIVA ITALIANA

El Papa dispone que los sacerdotes vayan a la guerra.

Roma.—El Papa ha nombrado a monseñor Bartolo Mari para arzobispo de las fuerzas combatientes mientras dure la guerra en su diócesis, estando incluidos todos los sacerdotes agregados al ejército.

Los italianos avanzan lenta, pero constantemente en las vertientes del monte Nero. La ofensiva italiana en Vozzo progresa favorablemente, a pesar de la resistencia austriaca.

Los servios

Londres.—Las tropas servias han invadido el centro de Albania, ocupando la región del Divra inferior y las ciudades de Starvo y Gollavardo.

En la actualidad se encuentran a dos días de marcha de Scutari.

Barcos ingleses torpedeados

Londres.—El pesquero «Drum» ha sido hundido por un torpedo alemán.

La tripulación fué salvada.

Otro submarino alemán ha torpedeado al vapor inglés «Sulligh» en las costas de Irlanda. Un pesquero recogió a los tripulantes.

Los príncipes griegos

París.—El príncipe Jorge de Grecia y su esposa han marchado a embarcar a Tarento. Un torpedero los conducirá al Pireo.

Cooperación anglo-italiana

París.—Los delegados angloitalianos se reunieron el sábado en Niza y convinieron la cooperación financiera anglo-italiana.

Armas y municiones para la guerra.

París.—Con motivo de la toma de Przemysl, el discurso de George ha fortificado los espíritus, generalizando la campaña y esperando tener abundancia de municiones y cañones.

George impulsará la actividad en los establecimientos industriales militares, dedicados a la fabricación de pertrechos de guerra.

Se movilizarán las especialidades, tanto para las formaciones de retaguardia como para los frentes de batalla.

Clemenceau pide desde su periódico armas y municiones a todo trance.

DE ESPAÑA

Incendio.—En honor de Lerroux.

Sevilla.—Ha ocurrido un incendio en el convento de monjas de la Madre de Dios, quedando destruida la habitación del guarda.

Hubo gran alarma por la carencia de leña.

Derrumbóse la techumbre, pudiéndose sofocar el fuego.

Adelantan los trabajos del homenaje a Lerroux que organizaron los republicanos, por la infame propaganda que vienen haciendo los germanófilos.

Habrán un banquete, para el que se han recibido infinidad de adhesiones.

Lerroux ha aceptado el homenaje.

Los elementos izquierdistas activan la propaganda para llegar a una unión, siendo probable que luchen todos juntos en las elecciones municipales.

Citanse los nombres de los candidatos.

A Francia

Tortosa.—Hoy han marchado a Francia sesenta y cinco obreros agrícolas.

Tripulantes amotinados

Ferrol.—Se han amotinados los tripulantes del vapor «Mafia» por negarles el

Noticias varias

Nuestro querido amigo D. Faustino Valentin, ha trasladado su casa y despacho a la calle de Colon, num. 36, entresuelo.

En el Conservatorio de Musica y Declamacion se verificaran hoy los exámenes siguientes: A las nueve de la mañana, canto (alumnas), clase del Sr. Alonso, todos los cursos.

En la Escuela de Nautica (Instituto General y Tecnico), se celebraran esta mañana, a las once y media exámenes de ensenanza libre de las asignaturas de Aritmética y Trigonometria plana y esférica.

EL DOCTOR CAMPOS ha trasladado su clinica dental, a la calle de San Vicente, número 8, frente a «La Isla de Cuba».

Ha sido nombrada maestra sustituta de Puebla Larga doña Elisa Ibañez Olcina.

TOS FERINA, JARABE «BEBE».

Se ha remitido a la superioridad el expediente academico de D. Luis Ibañez para que se le expida el correspondiente titulo de maestro de primera ensenanza.

Si queréis que desaparezcan las goteras, tener un piso sòido y evitar humedades, emplear los asfaltos de Manuel Millán, S. en C. Fábrica: C. Jesús, 71. Despacho: Baja, 36. Teléfono 734.

En el cuartel de la guardia civil se ha recibido con retraso un telegrama del comandante del puesto de la guardia civil de Chiva, participando que no funciona la fabrica de luz eléctrica de D. José Ibañez, de Turis.

En la Caja de la Diputacion provincial se re-auditoran ayer las siguientes cantidades por contingente:

Jaraco, 448,50 pesetas; Rótava, 200; Alginet, 1.000; Picasent, 1.500; Lugar Nuevo de la Corona, 27; Terrateig, 30; Anna, 400; Torrella, 100; Estivella, 420,73, y el mismo, por atrasos, 179,27.

TOS FERINA, JARABE «BEBE».

El Gobernador ha aprobado las demarcaciones de las minas «Maria», número 737, y «Mercedes», número 737.

También ha dado traslado al Patronato del hospital de Requena una real orden del ministerio de la Gobernacion, relacionada con la reclamacion de ciertos bienes que afectan a dicho hospital.

Por ensanchar el negocio y mejora de local, se traslada la peluqueria de Sorja de la Bajada de San Francisco a San Vicente, 96, principal, junto al Hotel Dos Puertas.

La Audiencia de Madrid ha fallado, en apelacion, un pleito entablado entre la Cámara de Comercio y la Compania de Tranvias, que interesa a todas las Cámaras y a todos los comerciantes.

La Sala, de conformidad con las alegaciones de la Compania de Tranvias, revoca la sentencia apelada, absolviendo a la Compania de la demanda sobre el pago del 2 por 100 de la contribucion, por estimar no es forzosa la agrupacion de comerciantes ni la ley de 1911 establece la contribucion de que se trata.

Este fallo ha sido muy comentado entre los comerciantes, por sentar un precedente en las cuestiones que se derivaban al no querer contribuir con sus cuotas a lo que parecia oblatoria, según la referida ley.

TOS FERINA, JARABE «BEBE».

La aventajada alumna de esta Escuela Normal de Maestras, Pepita Rives Bartual, hija de nuestro querido amigo del Grao, D. Miguel Rives, acaba de lograr un gran triunfo en los exámenes recientemente celebrados, pues ha obtenido tres sobresalientes en asignaturas del primer curso del Magisterio.

Reciben el Sr. Rives, familia y su aprovechada y estudiosa hija nuestra cordial enhorabuena por tan merecido galardón.

No comprar muebles sin visitar antes la exposicion en la fabrica de E. Vilella. Precios y clases sin competencia. C. de Jesús E. V. Despacho: Paz, 17.

El Ateneo Musical celebrará los exámenes de la clase de solfeo, mañana, a las diez de la misma.

El acto será público.

CRONICAS JUDICIALES

Navarrete, «Tufo» y el «Tuerto», se presentaron en la tienda de Genovaeva.

—Buenos días, señora.

—Buenos días.

—Navarrete se encargó de explicar.

—Pues hemos venido aquí, ¿sabe usted?, porque tenemos una poca ropa que no nos hace falta y queremos ver si a usted le hace avio y se la queda.

—Hombre, si me la dieran barata...

—¡Anda! ¿Pues ya lo creo! Se la daremos a usted baratísima.

—Entonces, puede que hagamos trato.

Intervino «Tufo».

—Bueno: lo primero es que la señora vea el género.

Y añadió, dirigiéndose al «Tuerto», que permanecía junto a la puerta.

—Tu, «Tuerto», trae hacia aquí el fo.

Obedeció el aludido. Y desatando las cuatro puntas de un gran pañolón que servía de envoltorio, dejó al descubierto varias prendas de ropa.

Genoveva, de pronto, tuvo un presentimiento alarmante y dijo a los hombres:

—Si no les sirve de molestia, yo desearia que me dieran de dónde proceden estas telas.

Los tres sujetos hicieron un brusco movimiento de desagrado. El «Tuerto» habló por todos, en tono de reproche.

—Oiga usted, señora. ¿Qué quiere usted decir con esa pregunta?

—Yo, nada. Pero es que a veces...

Navarrete, simulando gran enfado, hizo un mandato a los otros dos.

—Recoged eso y vámonos.

Luego terminó encarándose con Genoveva:

—Usted puede rechazar las ropas si es que no le gustan; pero usted no tiene derecho a suponer ladrones a tres hombres honrados.

—Pero es que yo...

—Nada, nada—clamó el «Tuerto»—si no fuera usted una mujer, ya le enseñaríamos a hablar con más tiento.

Genoveva, completamente asustada, pues ella no suponía que aquella frase suya ofendiera a los tres individuos, pretendió desagraviarles.

—Señores, yo creo que no hay para tanto.

—¿Cómo que no hay para tanto, señora! ¿Usted cree que se le pueden decir esas cosas a tres personas decentes?

—Bien, bien. No vale a enfadarse. Ahora llamaré a mi hermana y a mi cuñado, que andan por allí dentro. Entre los tres elegiremos las ropas que más nos convengan, y aquí no ha pasado nada.

«Tufo» respondió amistoso.

—Perfectamente. ¿Ve usted? Eso ya es hablar sin faltar al prójimo.

Al llamamiento de Genoveva, salieron a la tienda su hermana Emilia y Enrique, el esposo de ésta.

Genoveva les manifestó el motivo de haberles requerido.

—Aquí, estos hombres, que vienen a ver si queremos quedarnos unas ropas.

—¿A ver? ¿A ver?

El «Tuerto» mostró la mercancía.

Comenzaron un silencioso reconocimiento, el cual terminó comprando Genoveva y su familia las ropas.

Los tres sujetos, después de cobrar el importe de la venta, despidieron afables y desaparecieron de allí.

Al día siguiente, Genoveva, su hermana y su cuñado, fueron encerrados en la cárcel como encubridores de un delito de robo.

Navarrete, «Tufo» y el «Tuerto» eran tres redomados ladrones, azvedados ya a tener cuentas con la justicia. Cierta día penetraron en una casa de la calle de Cirilo Amorós y la desvalijaron.

Las ropas procedentes del robo eran las que vendieron aquellos forajidos a Genoveva Soler.

\*\*\*

Ayer se celebró la vista causa y el banquillo de los acusados lo ocuparon Genoveva Soler, Emilia Soler, Navarrete y un individuo que presentó la venta.

Faltaron el marido de Emilia, porque falleció al poco tiempo de este suceso, y el «Tuerto» y «Tufo» porque lograron fugarse y todavía no han sido habidos.

Actuaron acertadamente como defensores, los letrados Sres. Martínez, Feo y Valor.

El fallo del Jurado fué de inculpabilidad para las mujeres y de culpabilidad para los dos hombres.

Genoveva y Emilia Soler fueron absueltas. El hombre que presentó la venta fué condenado a pagar 200 pesetas de multa, y Navarrete a sufrir seis años de prisión correccional.

En la Sección 1.ª fué condenado a la pena de 2 años, 8 meses y 21 días de prisión correccional, un individuo acusado de haber cometido varios delitos de hurto y robo.

Le detenció el letrado D. Juan Bautista Feijó.

Un Togado.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 4 de Junio

NARANJA

LONDRES.

De Victor Almiñana, de M. Isaacs y Sons:

Ofreció el cargamento del vapor «Olga», en condición defectuosa.

Precios sin cambio.

Buena demanda.

De A. P. Thomson, de la casa R. Kamstra:

420, de 12 a 15-6.

714, de 14 a 19-6.

1.064, de 17 a 22-6.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía:

Alquiler del local de las oficinas del arbitrio de carnes, 300 pesetas; gastos de las casas de Soorro, 500; nómina del personal de secretaría, 32.338,16.

\*\*\*\*

El Sr. Maestre recibió ayer afectuoso telegrama del presidente de la Diputación y del Alcalde de Madrid, rogándole transmita a la familia del Sr. Lázaro su pésame por la desgracia que le aflige.

\*\*\*\*

En cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento, se abre un plazo de 30 días para que los contribuyentes de la zona del Puerto puedan hacer efectivos, sin recargo, los recibos del arbitrio de rútolos, correspondientes a los años anteriores a 1914.

\*\*\*\*

El Alcalde entregó anoche la jurisdicción al Sr. Sanchis Perregás, saliendo esta mañana para Onteniente, de donde regresará pasado mañana jueves.

\*\*\*\*

Por el veterinario municipal de servicio en la estación sanitaria del ferrocarril, han sido decomisados y arrojados al sumidero 70 kilos de pescado en malas condiciones para el consumo público.

\*\*\*\*

El jardinero mayor, Sr. Peris, decomisó ayer 140 kilos de nísperos, 70 de albaricocos, 343 de cerezas, 90 de manzanas, y 25 de guisantes, por no reunir buenas condiciones para el consumo.

\*\*\*\*

En el «Boletín Oficial», correspondiente al día 3 del actual, se halla inserto un anuncio referente a la instalacion de dos motores eléctricos de 3 y 4 caballos de fuerza, en la casa número 3 de la calle de Gandía.

Terminará el plazo para reclamar en contra de la misma el día 19 del corriente.

\*\*\*\*

Recaudado ayer por arbitrios:

Cárnes, 4.331,45 pesetas.

Inspeccion veterinaria, 442,44.

Peaje, 52,50.

Total, 4.826,39.

Juventud valencianista

Se convoca a tots els senyors socis a la Junta general extraordinaria que se celebrará fué dimarts, a les deu en punt de la nit, en la rotunda del cafè Lion d'Or, plassa de Marián Benlloch, pera tractar del projectat «aplecha al Puig».

Valencia 7 de Juny de 1915.—El secretari, M. Ferrandis Agulló.

AVIS

Les français, nés en 1917, et résidant dans la circonscription de Valence, sont invités a se présenter—dans le plus bref délai—au Consulat de France num. 2, calle Sorní, en rue de leur inscription sur le Tableau de Recensement de la Classe 1917.

Valence le 7 Juin 1915.—Le consul de France, J. Marinaccio Cavallace.

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Junta Municipal

Se convoca a todos los ciudadanos que integran la Junta Municipal de este partido, a una reunion que se celebrará el 10 de los corrientes, a las nueve y media de la noche, en el local del centro del partido, plaza de Pellicers, número 1, entresuelo, con objeto de celebrar junta, con carácter de extraordinaria.

Se interesa no dejen de asistir los convocados, pues han de tratarse asuntos, que afectan grandemente a la vida del republicanismo local.

Valencia 7 Junio de 1915.—El presidente, Francisco Lorente; el secretario, José Manaut.

Sucesos

Cañdas.

Antonio Alandí Pérez, de 26 años, trabajando en el muelle de Poniente, sufrió una caída, fracturándose el peroné izquierdo.

Fuó asistido en la Casa de Socorro del Puerto.

\*\*\*\*

Maria Guerrero Moreno, de cinco años, a consecuencia de una caída, se fracturó la clavícula derecha; Antonio Ortiz, por la misma causa, se fracturó la clavícula derecha. Fueron curados en el Hospital.

DE LA PROVINCIA

Crímen.

En Villanueva de Castellón se ha cometido un crimen, por uno de los guardas de la pesca en el río Júcar.

He aquí, según se nos dice, cómo ocurrió el hecho:

La guardia civil encontró en un campo de la partida de la Pajarella, de aquel término, el cadáver de Vicente Sánchez Aranda, de 43 años.

Practicadas las correspondientes diligencias, el teniente de la guardia civil ordenó la detención de los referidos guardas, quienes, al ser interrogados, declararon que sorprendieron a Vicente Sánchez Aranda, Francisco Ferrí Oriola y José Terol García, pescando con fedés en el Júcar, y, al darles el alto, se dieron a la fuga.

Viendo que se les escapaban, dispararon sus tercerolas y uno de los proyectiles alcanzó al susodicho Sánchez Aranda, penetrándole la bala por la región occipital y saliéndole por el centro de la frente.

En vista de tan terminante declaración, fueron detenidos los guardas Tomás Esteve Ferrer y Vicente García Ribera, poniéndolos a disposición del juzgado.

También han sido detenidos los pescadores furtivos Francisco Ferrí Oriola y José Terol García.

Derrumbamiento.

En Alcabas, se hundió la casa número 29 de la calle Mayor en el momento en que los dueños de la misma se hallaban ausentes, no ocurriendo, afortunadamente, desgracias.

Salvajada.

En el término de Benimamet han sido arrasados varios campos, pertenecientes a diferentes dueños.

La guardia civil trabaja para descubrir a los autores de semejante salvajada.

Conferencia.

JUVENTUD REPUBLICANA

INSTRUCTIVA

(Comedias, 31)

La dará hoy, martes, a las nueve y media de la noche, el culto y elocuente maestro racional D. Rosendo Nacher Selma, sobre el tema «Historia política de Turquía».

El acto es público.

Feria de Julio

Propaganda y carrel

Ayer se reunió esta comisión, acordando conceder la tirada litográfica de los 2.000 carretes de la Feria a D. Enrique Mirabet, por la cantidad de 1.400 pesetas.

La baja que hace el Sr. Mirabet es de 100 pesetas.

De interés a los feriantes

Los feriantes que deseen concurrir a la Feria de Julio próximo, pueden formular los pedidos de casetas y terrenos para horchaterías, refrescos y espectáculos, desde hoy hasta el día 30 del actual, en la secretaría de la comisión de Alameda (sección de Gobernación de este Ayuntamiento).

Transcurrido dicho plazo, no tendrán derecho a ocupar más que aquellos puestos que resulten vacantes.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

7 de Junio de 1915.

Telegramas de la Península, Argelia e Islas de Madeira y Azores:

Categoría K. (Tormentosa).

Nuestra Península está sometida a la acción de dos áreas de bajas presiones relativas; una (760 milímetros) por el Cantábrico y otra (750 milímetros) por el saco de Cádiz, confluando la disposición favorable a tormentas con temperaturas elevadas.

Lluvias tormentosas. De ayer: Teruel, 8 milímetros; Del día 5: Alpuente, 6; Pantano de Busco, 2,5.

Temperaturas máximas: 29; Murcia, 30; Alicante, 27; Castellón, 31; Observatorio del Ebro. En Valencia las extremas han sido: 27 y 18.

1 tarde.—YM.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad Tipográfica.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria, en su domicilio social, Centro de Sociedades Obreras, Padilla, 4, principal, mañana, a las siete de la tarde, para tratar de un comunicado del Comité de la Federación y otros asuntos de sumo interés.

Con el número de socios que asistan, los acuerdos serán válidos.—La directiva.

ACCION REPUBLICANA

Casino «El Avance».

Se convoca a la junta electoral del distrito de la Vega (parte alta), para hoy a las nueve y media de la noche, en este Casino, para tratar asuntos importantes relacionados con la constitucion del comité.—Los representantes de la Junta Municipal.

Conjunción Republicano-Socialista

Se convoca a los componentes de este comité a la sesión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, en el domicilio de la Agrupación Socialista, Padilla, 4, principal, a fin de tratar de un asunto de extraordinaria importancia.

Se encarece la puntual asistencia.—El secretario, Francisco Sanchis.

Teatros

PRINCESA.

Hoy martes tendrá lugar el debut de ocho notables artistas: La Rosarín, Alejandrina, La Redecón, Dalman, La Lolita, Boronita, La Carbonell y la distinguida bailarina y musical La Treviño, que unidas a las aplaudidas atracciones que actúan en este teatro, constituyen el mejor programa de variedades que se presenta actualmente en Valencia.

El teatro ha sido acondicionado para verano. Cada función obtiene mayor éxito el colosal dueto Tosca-Bresciani y la hermosa canzonetista Isabel Luciano.

Las sesiones son permanentes, de tres a siete y media de la tarde y 9,30 a una de la noche.

APOLLO.

Hoy martes presenta grandes atractivos el programa de este gran coliseo aparte de la exhibición por última y definitiva vez de la maravillosa cinta «El calvario de un alma», por estar ejecutadas por las maestras de las Hesperia, gloria del arte italiano. También se proyectarán otros importantes estrenos.

Manana, día de gran moda por ser miércoles, tendrá lugar un estreno también extraordinario de la celebrada marca Vitagraph «El capitán Alvarez».

ESLAVA.

Para dar mayor variedad al programa, en las funciones de moda de hoy, debutarán en este teatro los notables artistas «Oropose Ferrer» e internacionales a transformación consiguen grandes éxitos.

Completarán el programa los celebrados dúos «Los Santos-Ferry», y la eminente diva Raquel Meller.

El próximo domingo se dará por terminada la actual temporada.

Triánón Palace.

Continúa este hermoso coliseo contando las representaciones con una selecta concurrencia.

La empresa, a petición de numerosas familias, pone hoy en escena «Los apaches de París» y «El tango argentino», las dos obras de éxito de la actual temporada.

Cine Romea (San Vicente, 106)

Al servicio de su majestad, proporcionó muchos llenos a este salón, por su interés y por el asunto que es de los que más gustan a la concurrencia. Hoy estrena «Revisita Pathé» y una película interpretada por el genial artista Max Linder. El sólo hecho de figurar en el cartel el nombre de este inimitable artista, es garantía de éxito.

Para el jueves se anuncia la 5.ª serie de «Rocamboles», que tan gratos recuerdos dejó en el público la exhibición de las anteriores series.

Espectáculos

Teatro de la Princesa.—De 3 a 7,30 y noche de 9,30 a 12,30: Sesiones permanentes de Gran Music-Hall.

Triánón Palace.—A las 10 noctes: Los apaches de París y El tango argentino.

Eslava.—Funciones de moda—A las 6,45 y a las 10 noctes: Cine, Los Santos-Ferry, debut de Oroposea et Ferran y Raquel Meller.

Apollo.—Sesión única de Cinema de 6 tarde a 12,30 nocte.

Cine Romea (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sealona continua desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

ZAPATERIA SOLER

(PAZ, 36)

PRIMERA Y UNICA CASA

que se dedica al calzado :

: : : para niños : : :

mas surtido y economico que nadie.

Los coleccionistas

MUNDO GRAFICO

Nuevo Mundo y Blanco y Negro pueden encuadrar los tomos de estas revistas a 1,50, 2 y 2,50 pesetas (cada medio año)

según la clase de encuademación que se quiere. Se hacen, además, otras encuademaciones por lujosas que sean y a precios baratos.

Centro de avisos: Adresadors, 2, bajo.

CAFÉ RESTAURANT SUIZO

Cubierto desde 2 pesetas en adelante. Paella a la Valenciana todos los días. Esmerado servicio a la carta.

MATÍAS LÓPEZ

Chocolates y dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábrica Madrid y Escorial

SIEMPRE HERMOSA

Profesora magistra que quita las arrugas, peca, manchas, ojeras, acné, coque de viruela, barros, eccema, eccorrolia y endurece el seno, arregla varices y manos. Hazos crecer el cabello, adeluza el cuerpo. Aparatos sistémicos. Se fentan las canas